

# 党报在线 DANGBAO ZAIXIAN

第 10 期 QQ群: 134795513

■大旱致农业损失 5 亿元 ■农作物累计减产 10 万吨  
 ■水果预计今年减产 15% ■水稻种植维持 140 余万亩

## 旱情严峻，镇江农业承载几多“渴望”？

——网友对话嘉宾，关注农业抗旱

本报记者 刘红娟 曾海蓉 胡冰心 许益明

**出席嘉宾**

荆国芳	市农委副主任
尤恒	市农委办公室副主任
束汉良	市农委农业处处长
戴玉平	市农委渔业渔政处处长
王建林	市农委园艺蔬菜处处长
潘关明	市农委法规处处长
徐冬根	市农委农业机械处处长
唐晓红	市农委农产品质量监管处处长
李传德	市园艺技术指导站站长、农业推广研究员
徐正方	市动物卫生监督所副所长、市级农艺师

今年以来，长江中下游地区面临严重旱情，虽然临江，镇江也未能幸免。严峻旱情，给镇江农业生产造成多少损失？地产水果能否发力拉下持续高攀的水果市场价格？昨天上午，围绕这些焦点话题，市民网友对话市农委副主任荆国芳，共同关注严峻旱情下，镇江农业发展的现状和对策。

### 农作物总减产 10 万吨

**网友“小桥流水”：**镇江目前的旱情严峻到何种程度？农业部门采取了哪些抗旱措施？

**荆国芳：**旱情其实从去年冬天就开始了。据统计，今年上半年，我市降水量只有往年的 40%。这是 1951 年有气象记录以来降水量最少的年份。可以说是 60 年一遇，旱情非常严重。截至目前，全市共出现干旱死苗绝收 1.4 万亩，其中茶叶约 500 亩，果树约 500 亩，蔬菜约 1.3 万亩。因旱减产面

积约 26 万亩，其中油菜子减产 9%，损失较大。据估算，截至目前，旱情已造成我市农作物总减产 10 万吨，直接经济损失达 3.4 亿元。

**束汉良：**今年以来农业部门对在田的油菜、小麦采取各种抗旱措施。组织对高档水果、高效果园内的特种经济作物铺设滴灌，进行喷灌滴灌，今年新增滴灌面积约 1 万亩。组织 7 路专业农技小组深入农村基层一线，督察指导抗旱工作。

### 水产品养殖损失 1.6 亿元

**网友“接近透明的蓝”：**现在水产价格也在上涨，是不是今年的水产生产也受到旱情影响？

**戴玉平：**在此次大旱中，水产品养殖受灾最为严重。特别是因我市大部分水库河塘地处丘陵地势较高，受灾很严重。如句容有 1/3 以上的水库干涸了。截至 5 月上旬，我市水产养殖受灾面积 20.87 万亩，占总水产养殖面积的 64.73%，池塘水库干涸 3.4 万亩，损失水产品 1.15 万吨。据最新统计，目前全省水产品养殖受灾，造

成直接经济损失在 10 亿元左右，我市就占了 1.6 亿元之多。

**戴玉平：**针对旱情，农业部门采取了一系列抗旱救灾措施，保障水产养殖。通过加强生产管理，适当减少养殖密度，科学投喂；加强水质监测和调控，防止水体恶化；加强疫病防控，防止病害暴发；及时修复养殖设施，做好苗种准备工作；科学调度渔业用水，协调解决各行业用水矛盾等，确保做好产销对接，保障市场供应，减少渔民损失。

### 水稻种植维持 140 多万亩

**网友“在路上”：**水稻生长需水量更大。旱情严峻情况下，我市水稻种植面积会不会收缩？抑或有什么其他措施保苗？

**束汉良：**往年，全市水稻种植面积达 140 多万亩，今年预计也将维持在这一水平。如果旱情持续，的确会对水稻生产造成严重影响。但根据气象部门预测，近期还将会有一场较大的降水。特别是根据以往气候变化自然规律，6 月下旬就会迎来梅雨季节，一般降水量能够达到 180 毫米—400 毫米。

**荆国芳：**夏种工作已经开始。前

### 干旱严重影响夏令水果生产

**网友“单双眼皮”：**今年干旱，会影响夏季时令水果生产吗？今年夏季地产水果预计产量会有多少？

**李传德：**今年的干旱严重影响了夏季水果生产，由于缺水，影响果树生长、果实发育和生长，特别是桃。干旱导致早熟桃果形较往年小，严重地区还出现落果，已上市的

早熟油桃、水蜜桃较去年减产 30% 以上。目前广大果农正在积极组织抗旱保丰收。因为我市 80% 的果品为中晚熟果品，如果干旱持续下去，将严重影响这些中晚熟果品的生长。受干旱影响，今年果品总产量较去年减产 15% 左右，总产量约 5 万吨左右。

**荆国芳：**丹阳西瓜开裂暴露出水货“膨大剂”，外地出现石头西瓜暴露假种子。这说明农资销售流通中存在隐患，对此，农业部门有没有相应的监管手段？

**潘关明：**确保农资安全，历来是农业部门的重要工作。已经形成农业、工商、质监和公安齐抓共管模式。去年市农业部门共出动执法人员 3338 人(次)，检查各类经营门店 1223 家(次)，清查市场 329

家(次)，抽检种子、农药等农资 318 批(次)，立案查处各类案件 145 起，查获假冒农资 48331 千克，为农民挽回经济损失 156 万元。

**荆国芳：**丹阳瓜裂事件中，瓜农使用的药剂中无膨大剂成分，其实与瓜品种、天气、田间管理等因素都有关。膨大剂属激素类药剂，天然物质中提取，只要使用得当，不会有任何问题。消费者应理性看待。

## 旱情严峻，

## 镇江农业承载几多“渴望”？



### 地产水果产量人均 10 公斤

**网友“ABC”：**现在镇江水果生产面积有多少？多少能在镇江市内销售？感觉今年水果一直很贵，有可能随着时令到来，地产水果上市而吃上价廉物美的水果吗？

**李传德：**目前全市果树总面积 12 万亩，去冬今春新发展 6500 亩，其中应时鲜果面积 9 万亩，干果 3 万亩。市场上常年销售的水果，包括苹果、香蕉等主要是外地调进，而我市地产水果主要有桃、

梨、葡萄、柑橘和草莓，季节性强，不耐成熟，上市时间相对集中在夏季，因此，受上市季节、生品种的限制，地产水果“常缺货”。近郊生产基地果品基本是就地销售，其中句容生产的葡萄等果品部分销往南京。地产水果进入市场总量达到 4 万吨，平均每年每人 10 公斤，其中葡萄占一半。由于抗旱、劳资等生产成本提高，预计销售价格也会上涨 20% 左右。

### 搭建平台拓展销售新渠道

**网友“游来游去”：**近年来，我们经常看到句容一些果农出现卖果难，还是网友们组织前往爱心购买。这是什么原因？高效农业发展太快，产量增长过大？是不是该控制种植面积了？还是销售渠道的问题？

**李传德：**近年我市水果并没有出现大量卖不出的现象，标准化栽培的优质果实在畅销的。网友爱心采摘，也是我们提倡并多次组织过

的活动形式，通过开通“城乡直通车”“观光农业采摘”等，拓展新的销售渠道，帮助果农销售，实现果农、市民双赢。2010 年全国水果种植面积为 1.5 亿亩，我市不是水果的主产区，目前仅有 12 万亩，投产 7 万亩，产量仅 5—6 万吨，人均水果占有量仅为 10 公斤左右，为人均消费量的 15%—20%。近年，果品出现自发式发展的好势头，每年增收 8000—10000 亩。

### 基层农技人员仅 1300 多人

**网友“无欲则刚”：**现在基层农技人员是不是很少？为什么在此次抗旱中，很少看到他们的身影？

**荆国芳：**从纵向上看，近年来基层农技人员的确在减少。目前，全市基层在职农技人员仅有 1300 多人。不久前，农业部门曾专门做过调研，除人员偏少外，还存在经费不足、装备不到位等问题。这已

经引起政府高度重视，目前正在研究出台相应政策措施改善。此外，经历农业合作社发展，事实上也培养了一批兼职农技人员指导农民兄弟开展工作。未来的发展，不在于人多，而在于层次水平的提高，农业部门将加大培训。在此项抗旱工作中，农业部门 7 路抗旱指导小组在基层督导抗旱工作中，也受到基层农技人员的大力配合。

### 去年出动执法 3000 多人次

**网友“江湖客”：**丹阳西瓜开裂暴露出水货“膨大剂”，外地出现石头西瓜暴露假种子。这说明农资销售流通中存在隐患，对此，农业部门有没有相应的监管手段？

**潘关明：**确保农资安全，历来是农业部门的重要工作。已经形成农业、工商、质监和公安齐抓共管模式。去年市农业部门共出动执法人员 3338 人(次)，检查各类经营门店 1223 家(次)，清查市场 329

家(次)，抽检种子、农药等农资 318 批(次)，立案查处各类案件 145 起，查获假冒农资 48331 千克，为农民挽回经济损失 156 万元。

● 金山网对活动全程直播，直播实录请登录金山网(<http://www.jsw.com.cn>)浏览。

## 酒吧 KTV 里，洋酒真假几何？

专业人士支招教你肉眼辨别

本报讯 包装不全、以次充好、渠道不明……近期本报新闻热线多次接到市民反映，市区部分娱乐场所存在销售假洋酒问题。前晚，记者跟随市公安、质监部门和国际洋酒协会专业人士抽查市区部分酒吧、KTV，发现洋酒问题还真不少。面对真假难辨的洋酒，专业人士支招肉眼也能初步辨别。

“这瓶、这瓶、还有这瓶，全有问题！”前天夜间 10 点多，检查组刚来到市区中山东路一家 KTV。国际洋酒协会专业人士廖天宇便在吧台边一只洋酒展示柜内发现 3 瓶问题洋酒。当被问及库存、进货渠道等情况时，该 KTV 负责人称，销量不大，全在酒柜内。进货全由会计负责，她并不清楚，一时无法提供单据。根据其提供的电话，检查人员辗转联系上这些洋酒的供货商，对方却表示刚开始供应，并不经营被查获的品牌。同时，廖天宇又在另一只酒柜中发现 3 瓶问题洋酒。而另一路检查组也在市区一家酒吧查获多瓶问题洋酒。

“这瓶、这瓶、还有这瓶，全有问题！”前天夜间 10 点多，检查组刚来到市区中山东路一家 KTV。国际洋酒协会专业人士廖天宇便在吧台边一只洋酒展示柜内发现 3 瓶问题洋酒。当被问及库存、进货渠道等情况时，该 KTV 负责人称，销量不大，全在酒柜内。进货全由会计负责，她并不清楚，一时无法提供单据。根据其提供的电话，检查人员辗转联系上这些洋酒的供货商，对方却表示刚开始供应，并不经营被查获的品牌。同时，廖天宇又在另一只酒柜中发现 3 瓶问题洋酒。而另一路检查组也在市区一家酒吧查获多瓶问题洋酒。

看到查处假酒情况，不少消费者连连称快。经常泡吧的市民王先生透露：“有这样一句话：‘洋酒假酒，十有八九。’如今很多老客早不点洋酒了。据市公安、质监部门工作人员介绍，近期假洋酒问题市民反映较多。”据廖天宇介绍，此前他们已在镇江暗访过 6 家娱乐场所，发现



许益明 摄

### 流浪老人身患重病 获救助后寻知情者

本报讯 昨日上午，一名身患重病的流浪老人，经丹阳市中医院医护人员一个多星期的救治，终于清醒过来。

据了解，今年 5 月 28 日，丹阳市司徒镇派出所将这名流浪的病人送到丹阳市救助站，当时老人已经处于昏迷状态，救助站工作人员将他送到了丹阳市中医院。

在确诊老人是消化道穿孔感染性休克后，丹阳市中医院为老人免费

### 上海盗窃逃至扬中 睡梦中被警方抓获

近日，陶某某逃到扬中，扬中城东派出所民警在办理暂住人口信息登记时，发现陶系网上逃犯，遂向所领导做了汇报。经比对，证实了陶某确系在上海盗窃的网上逃犯。为避免打草惊蛇，该所民警白天对陶的暂住地进行了踩点。昨晚，陶某某正在熟睡时，民警将其抓获。陶某某对犯罪事实供认不讳，目前已被上海警方押回。

5 月 24 日，上海奉贤区齐贤社区一出租房内发生一起盗窃案件，犯罪嫌疑人陶某某有重大作案嫌疑，因其涉嫌盗窃被上海奉贤区公安分局列为网上逃犯。此后，陶某某到处流窜，过着惴惴不安的生活。

### 三摩二摩迎面相撞 两个车手都是醉驾

本报讯 昨天，新区警方对两名醉驾摩托车手处以刑事拘留。

6 月 2 日晚，暂住新区的王某驾驶三摩外出，途中超越一辆轿车时，与迎面驶来的一辆二摩相撞并殃及轿车。王某准备驾车逃逸，被轿车司机拦停。

### 两个车手都是醉驾

新区交巡警大队民警到现场处置，闻到两位车手身上有股浓烈的酒精味，遂将二人带至医院验血。经检测，三摩和二摩车手体内酒精含量分别为 226mg/100ml、90mg/100ml，均为醉驾。

(赵竹生 邱皓 毛小平)

### 公

江苏省环境保护厅将于近期对镇江国家生态建设工作进行省级考核，现将有关情况公告如下：

一、公告日期：2011 年 6 月 12 日至 6 月 16 日。

二、公告期间，接受公众对镇江市生态环境保护情况的建议和投诉的来信、来访和来电，联系方式如下：

江苏省环境保护厅

### 告

电话：(025)86557655  
 传真：(025)86266091  
 通讯地址：南京市江东北路 176 号  
 邮政编码：210036  
 镇江市环境保护局  
 电话：(0511)84417397  
 传真：(0511)84417415  
 通讯地址：镇江市解放路 20 号  
 邮政编码：212001

江苏省环境保护厅 2011 年 6 月 12 日

## 行风热线预告

6 月 15 日上午 8 点 15 分，市城管局局长郭必东将走进镇江新闻广播“行风热线”直播室，镇江传媒网网络同步直播，欢迎收听、收看和参与。参与热线：85234527、85234529。

镇江市人民政府纠风办

### 镇江市国土资源局国有建设用地使用权出让公示

镇国土资示(2011)J 第 3 号

报经市政府批准，现将 2 宗保障性住房用地出让公示如下：

序号	拟受让单位	土地坐落	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限	出让总地价(万元)
1	镇江市京口城乡建设投资中心	学府路南侧	10093	商务金融、城镇住宅用地	40 年、70 年	6300
2	镇江市城市建设投资集团有限公司	跑马山路西侧	16043	城镇住宅用地	70 年	1500

公示时间：2011 年 6 月 14 日至 6 月 23 日

在公示期内，任何第三人如有异议，须以书面形式提交市国土资源局。

2011 年 6 月 14 日

### 遗失

遗失本市丹徒区辛丰镇黄塘村薛岗一组徐金瑞的房屋所有权证，证号：2405712，声明作废。

遗失鑫韵花苑 5 幢 103 室的土地分割证，证号：镇分割(2010)第 3395，地号：0020410151，声明作废。

遗失：沃得花园 6 幢 202